
1.2  独立性检验的基本思想及其初步应用

例题:

1.三[image: image27.png]BE S RA
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维柱形图中柱的高度表示的是（ ) 

A ．各分类变量的频数B ．分类变量的百分比C ．分类变量的样本数D ．分类变量的具体值
 解析: 三维柱形图中柱的高度表示图中各个频数的相对大小.选A

2. 统计推断，当______时，有95 ％的把握说事件A 与B 有关；当______时，认为没有[image: image2.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




充分的证据显示事件A 与B 是有关的.

解析:当
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时,就有95 ％的把握说事件A 与B 有关,当
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时认为没有充分的证据显示事件A 与B 是有关的.

3.为了探究患慢性气管炎与吸烟有无关系,调查了却339名50岁以上的人,结果如下表所示,据此数据请问:50岁以上的人患慢性气管炎与吸烟习惯有关系吗?

	
	患[image: image5.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




慢性气管炎[来源:学科网ZXXK]
	未患慢性气管炎
	合计

	吸烟
	43
	162
	205

	不吸烟
	[image: image6.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




13
	121
	134

	合计
	56
	2[image: image7.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




83
	339


分析:有表[image: image8.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




中所给的数据来计算
[image: image9.wmf]2
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的观测值k,再确定其中的具体关系.

解:设患慢性气管炎与吸烟无关.

a=43,b=162,c=13,d=121,a+b=205,c+d=134,

a+c=56,b+d=28[image: image10.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




3,n=339

所以
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的观测值为
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.因此
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,故有99%的把握认为[image: image14.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




患慢性气管炎与吸烟有关.

[image: image1.png]ok [ SR (ZXXK.COM)
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课后练习: 
1. 在三维柱形图中，主对角线上两个柱形高度的乘积与副对角线上的两个柱形的高度的乘积相差越大两个变量有关系的可能性就（     ）

A.越大         B.越小      C.无法判断      D.以上都不对

2.下列关于三维柱形图和二维条形[image: image15.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




图的叙述正确的是: (  )[来源:Z。xx。k.Com]
A .从三维柱形图可以精确地看出两个分类变量是否有关系

B .从二维条形图中可以看出两个变量频数的相对大小，从三维柱形图中无法看出相对频数的大小

C .从三维柱形图和二维条形图可以粗略地看出两个分类变量是否有关系

D .以上说法都不对[来源:学*科*网Z*X*X*K]
3．对分类变量X 与Y 的随机变量
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观测值K ,说法正确的是（) 

A . k 越大，" X 与Y 有关系”可信程度越小;

B . k 越小，" X 与Y 有关系”可信程度越小;

C . k 越接近于0，" X 与Y 无关”程度越小

D . k 越大，" X 与Y 无关”程度越大
4. 在吸烟与患肺病这两个分类变量的计算中，下列说法正确的是（       ）

A.若K2的观测值为k=6.635,我们有99%的把握认为吸烟与患肺病有关系，那么在100个吸烟的人中必有99人患有肺病;

B.从独立性检验可知有99%的把握认为吸烟与患肺病有关系时，我们说某人吸烟，那么他有99%的可能患有肺病;

C.若从统计量中求出有95% 的把握认为吸烟与患肺病有关系，是指有5% 的可能性使得推判出现错误;
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D.以上三种说法都不正确.

www.zxxk.com

5.若由一个2*2列联表中的数据计算得k2=4.013,那么有          把握认为两个变量有关系

6.某高校“统计初步”课程的教师随机调查了选该课的一些学生情况，具体数据如下表：[来源:学*科*网Z*X*X*K]
	性别         专[image: image19.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




业
	非统计专业
	[image: image20.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




统计专业

	男
	13
	10

	女
	7
	20


为了判断主[image: image21.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




修统计专业是否与性别有关系，根据表中的数据，得到
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因为
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，所以判定主修统计专业与性别有关系，那么这种判断出错的可能性为  ____;

7.在对人们的休闲方式的一次调查中，共调查了124人，其中女性70人，男性54人。女性中有43人主要的休闲方式是看电视，另外27人主要的休闲方式是运动；男性中有21人主要的休闲方式是看电视，另外33人主要的休闲方式是运动。

（1）根据以上数据建立一个2×2的列联表；

（2）判断性别与休闲方式[image: image24.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




是否有关系。
1.2 独立性检验的基本思想及其初步应用参考答案

1.A  2.C  3.B  4.C

5. 95%    6. 5%

7.解：（1）2×2的列联表                                                   

	性别      休闲方式
	看电视
	运动[来源:学科网ZXXK]
	总计

	女
	43
	27
	70

	男
	21
	33
	54

	总计
	64
	60
	124


（2）假设“休闲方式与性别无关”                                     

计算
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因为
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，所以有理由认为假设“休闲方式与性别无关”是不合理的，   

即有97.5%的把握认为“休闲方式与性别有关
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